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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

 
Την Τρίτη 12 Μαρτίου 2024, ο Πρόεδρος της Γενικής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων 
ΔΕΗ (ΓΕΝ.ΟΣ.) ΔΕΗ Λόφτσαλης Παναγιώτης παρευρέθηκε ύστερα 
από πρόσκληση, στην Ετήσια Γενική Συνέλευση και εκδήλωση κοπής 
βασιλόπιτας της Ένωσης Συνταξιούχων Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας κ’ 
'Ιονίων Νήσων, με έδρα την Πάτρα. Σε μια αίθουσα κατάμεστη από την παρουσία 
των συναδέλφων Συνταξιούχων (όπως διαπιστώνετε από το φωτογραφικό υλικό). 
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Ο Πρόεδρος Παναγιώτης Λόφτσαλης, απηύθυνε προς τους παρευρισκόμενους 
τον παρακάτω χαιρετισμό, 
 
Τον Μάρτιο του 2010, η οικονομία της Ελλάδος, μπαίνει σε μια αυστηρή 
επιτήρηση. Ο τότε Πρωθυπουργός της χώρας Γεώργιος Παπανδρέου, ζητάει την 
οικονομική βοήθεια από 15 χώρες της Ευρώπης, με δανεισμό 80 δισ.ευρώ και 30 
δισ.ευρώ από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. 
 
Η αίτηση προς την Τρόικα και προς το ΔΝΤ συνοδεύεται από τρία μνημόνια.  
 
1. Μνημόνιο Οικονομικής και Χρηματοπιστωτικής Πολιτικής (ΜΟΧΠ). 
2. Τεχνικό Μνημόνιο Συνεννόησης (ΤΜΣ). 
3. Μνημόνιο  Συνεννόησης (ΜΣ).  
 
Η συμφωνία δεν κυρώνεται από το Ελληνικό Κοινοβούλιο, αλλά για λογαριασμό 
της Ελλάδας υπογράφει, ο Υπουργός Εθνικής οικονομίας Γεώργιος 
Παπακωνσταντίνου και ο Πρόεδρος της τράπεζας της Ελλάδος Γεώργιος 
Προβόπουλος.  
 
Στη συνέχεια, σχηματίζεται ομάδα εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ) 
, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) και από το (ΔΝΤ), γνωστή ως 
(ΤΡΟΙΚΑ). 
 



Τα μέτρα που συμφωνήσανε, επέβαλαν και είχαν τραγικές συνέπειες, γέννησαν 
κοινωνική και οικονομική κρίση, αυξάνοντας την ανεργία τον πληθωρισμό και την 
μείωση των συντάξιμων αποδοχών μας. 
 
ΣΥΜΦΩΝΙΑ δυσβάσταχτη για το σύνολο του Ελληνικού πληθυσμού και για τα 
ελληνικά δεδομένα. Προέβλεπε μειώσεις κοινωνικών δαπανών, δαπάνες παιδείας, 
δαπάνες υγείας αλλά περισσότερο, μειώσεις τις καταβαλλόμενες συντάξεις.  
 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ 2010-2012 
 

- Μείωση συντάξεων. 
 

- Με την υπογραφή του πρώτου Μνημονίου, κόβονται δώρα, δηλαδή η 13η 
και 14η σύνταξη. 

 
- Νόμος Λοβέρδος-Κουτρουμάνη. 

 
- Ιούλιος του 2011, μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα, Ν.4002, νέες μειώσεις. 

 
- Ν.3869, Ν.4024, Ν.4046 και Ν.4093, συνολικά από το 2010 εώς και το 

2014, το σύνολο των περικοπών στις συντάξεις, ανέρχεται στα 46 
δισ.ευρώ. 

 
Την περίοδο του 2015-2019, οι περικοπές των συντάξεων ανέρχονται μόλις 
στα 6 δισ.ευρώ. 
 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 
 

1. Σύνταξη που απονεμήθηκε το 2010, ύψος 3.015 ευρώ, στις 31/12/2014, 
έγινε 1.679 ευρώ (μεικτά), μείωση 56%. 

2. Σύνταξη καταβλητέα, στις 31/12/2014, μεικτά 1.679 και με τον 
Ν.4387/2016 του Κατρούγκαλου, αποδοχές 1.819,76 ευρώ.  

 
Τώρα, καταβαλλόμενη σύνταξη στις 01/03/2024,  με τον Ν.4670/2019 
(Νόμος Βρούτση), Εθνική σύνταξη 426 ευρώ και ανταποδοτική 2.006 ευρώ, 
σύνολο 2.432 ευρώ, αύξηση 44,90%. 
 
 

ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ  
 
5 χρόνια, Κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας, Οκτώβριος του 2019, δύο 
αποφάσεις του ΣτΕ, η 1890 και 1891 αποφαίνονται ότι ο Ν.4387/2016 είναι 
Συνταγματικός και μόνο σε δύο σημεία, θα πρέπει να γίνει Νομοθετική 
παρέμβαση. 
 
1. Να αυξηθούν οι συντελεστές αναπλήρωσης στις Κύριες συντάξεις. 
2. Να γίνει εκ νέου αναλογιστική μελέτη για τις Επικουρικές συντάξεις. 
3. Στις 15/01/2020, καταργείται το ειδικό μειωμένο τιμολόγιο εργαζομένων 

και συνταξιούχων.  
4. Με το Άρθρο 46 του Ν.4670/2020, καταργείται η 13η σύνταξη. 
5. Αύξηση των ποσοστών αναπλήρωσης γίνεται μόνο για όσους έχουνε 30 

χρόνια και πλέον Ασφαλιστικό βίο. 
 



ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ 11ΜΗΝΟΥ, ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
2015-2016 

 
Με το Άρθρο 114 του Ν.4714/2020, όπως αυτές αντικαταστάθηκαν με το Άρθρο 
34 του Ν.4734/2020 , τα αναδρομικά, φορολογήθηκαν για πρώτη φορά στη βάση 
του εισοδήματος των αντίστοιχων ετών και όχι με αυτοτελή φορολόγηση του 20%. 
Δώσανε περίπου 700 εκατομμύρια για τα συγκεκριμένα αναδρομικά και 
εισέπραξαν 240 εκατομμύρια, από την φορολογία τους.  
 
Στα εργασιακά, ψηφίζονται οι Νόμοι  Ν.4808/2021 και Ν.4826/2021, όπου 
καταργούν το 8ωρο και τις συλλογικές συμβάσεις. 
 
Στις 25/10/2021 με εγκύκλειο του ΕΦΚΑ, καταργούνται όλες οι περιφερειακές 
υπηρεσίες των πρώην φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης. 
 
Το 2023, καταβάλλονται οι πρώτες αυξήσεις, ύστερα από 10 χρόνια. Περίπου ένα 
εκατομμύριο οκτακόσιες χιλιάδες (1.800.000) συνταξιούχοι, λαμβάνουν το επίδομα 
φτώχειας, λόγω της προσωπικής διαφοράς.  
 
Για περίπου επτακόσιες χιλιάδες (700.000) συνταξιούχους, που πήραν αύξηση 
του 7,75% το 2023, το 50% το έφαγε η εφορία , η εισφορά αλληλεγγύης και η μη 
τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας.  
 

Συνάδελφοι,  
 

Παραμένει επίκαιρο το αίτημα μας για κατάργηση της προσωπικής διαφοράς, 
κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης και αλλαγή των φορολογικών συντελεστών. 
 
Μόνο, η συσπείρωση των συνταξιούχων σε μία κοινή δύναμη και αγωνιστική 
πορεία, μπορεί να καταφέρει την αλλαγή και την ανατροπή των μειώσεων στις 
συντάξεις μας. 
 
 
Στην συνέχεια  συζητήθηκαν  τα θέματα της ημερήσιας Διάταξης και η 
Συνέλευση  τα ενέκρινε ΟΜΟΦΩΝΑ, καθώς και το ψήφισμα το οποίο 
προέκυψε μετά από την ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 
 
Το Δ.Σ. της Ένωσης Συνταξιούχων του Ομίλου ΔΕΗ, με απόφαση της Γ/Σ που 
πραγματοποιήθηκε της 12-3-2024 ήμερα Τρίτη, στην Αίθουσα του ομίλου ΔΕΗ, 
καταγγέλλουν και καταδικάζουν τις Συνεχιζόμενες επιθέσεις της Κυβερνητικής 
πολιτικής στην Αρπαγή των Δικαιωμάτων των Συνταξιούχων. 
 
Οι περικοπές όλων των κυβερνήσεων από το έτος 2010 σε όλα μας τα δικαιώματα 
είναι εδώ, καθώς και άλλες αποφάσεις, κάνουν τις συντάξεις πενιχρά επιδόματα 
και μαυρίζουν τη ζωή μας. 
 
Είναι εδώ οι ατελείωτες περικοπές των συντάξιμων αποδοχών, οι περικοπές των 
δώρων μας, του ΕΚΑΣ, των συντάξεων χηρείας, η αύξηση των κρατήσεων για την 
υγεία κατά 6%- η Φορολογική Λαίλαπα, η αύξηση της συμμετοχής μας στα 



φάρμακα, καθώς και την πληρωμή των επεμβάσεων στα απογευματινά 
χειρουργεία. 
 
Η μη καταβολή των αναδρομικών του 11μηνου 2015-2016, των επικουρικών και 
δώρων. Η προσωπική διαφορά του νόμου ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ που διατηρείται από 
την κυβέρνηση αλλά και ενισχύετε με τον νόμο ΒΡΟΥΤΣΗ, παρά τις Κυβερνητικές 
Φανφάρες και διακηρύξεις της για κατάργησή του. 
 
Η αρπαγή δεκάδων δισεκατομμυρίων από τα ασφαλιστικά ταμεία για την 
ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών.  
 
Οι οφειλές των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων προς τα ασφαλιστικά ταμεία.  
 
Οι περικοπές στις συντάξεις μας μέσω της ακρίβειας, που τσακίζει το εισόδημά 
μας. Ο κατάλογος δεν έχει τέλος. 
 
Οι όποιες πενιχρές «αυξήσεις» έδωσε η κυβέρνηση στο τέλος της προηγούμενης 
θητείας της μετά από 13 χρόνια, είναι πολύ κάτω από την άνοδο του 
πληθωρισμού και δεν αποδόθηκαν σε όσους συνταξιούχους είχαν προσωπική 
διαφορά. Δεν δόθηκε ποτέ καμιά αύξηση στις επικουρικές συντάξεις. 

 
Για όσους από τους συνταξιούχους το άθροισμα των συντάξεών τους πέρασε 
κάποια λογιστικά όρια, τους προέκυψε εισφορά αλληλεγγύης ΑΚΑΓΕ και το ποσό 
της προσωπικής διαφοράς μεγάλωσε. 
 
Τα ίδια και για τις συντάξεις που πέρασαν τα φορολογικά όρια. Ετοιμάζεται νέο 
ασφαλιστικό με νέα επώδυνα μέτρα. Ήδη έχει δρομολογηθεί η αύξηση των 
ορίων 
ηλικίας για συνταξιοδότηση στα 74 χρόνια και η περικοπή της μίας από τις δυο 
εθνικές συντάξεις για όσους δικαιούνται και σύνταξης χηρείας. 

 
Τα αποθεματικά του επικουρικού (ΕΤΕΑ) των παλαιών συνταξιούχων, μετά την 
νομοθέτηση του λεγόμενου ατομικού «κουμπαρά» στο ΤΕΚΑ, είναι στο τελείωμά 
τους και οι επικουρικές συντάξεις θα βρεθούν σε κίνδυνο το επόμενο διάστημα, και 
όπως διαδίδει ο υφυπουργός εργασίας (ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ) η Επικουρική δεν είναι 
Σύνταξη (αλλά Επίδομα). Το κράτος ποτέ δεν συμμετείχε στην χρηματοδότηση 
των Επικουρικών Συντάξεων. Το δημόσιο σύστημα υγείας καταρρέει. Τα 
δημόσια νοσοκομεία, κέντρα υγείας, βρίσκονται στα πρόθυρα της διάλυσης. 
Γιατροί και άλλοι υγειονομικοί συνταξιοδοτούνται, μαζικά παραιτούνται (το 
φαινόμενο έχει πάρει μεγάλη έκταση). Κλινικές, μονάδες αδυνατούν να 
λειτουργήσουν ή υπολειτουργούν, ακόμα κλείνουν, ειδικά μηχανήματα 
νεοαγορασμένα και εγκατεστημένα δεν λειτουργούν, ελλείψει ειδικευμένων 
γιατρών και άλλου προσωπικού. 
 
Μπροστά σε αυτή την άθλια ζωή που μας έχουν επιβάλει καλούμαστε να 
δυναμώσουμε τους αγώνες μας μαζικά – δυναμικά από κοινού με τους 
εργαζόμενους τα παιδιά και τα εγγόνια μας που έρχονται να εργασθούν και να 
ζήσουν σε χειρότερες συνθήκες από αυτές που εμείς ζήσαμε. 
 
Λέμε - ΟΧΙ στην συρρίκνωση του εισοδήματος των “απόμαχων. 
Λέμε -ΟΧΙ στην Τεχνική ακρίβειας στα τρόφιμα και τα είδη πρώτης ανάγκης. 
Λέμε -ΟΧΙ στις ψεύτικες Αυξήσεις στις συντάξεις μας, 
Λέμε -ΟΧΙ στην επιβάρυνση του κόστους υγείας με το εφεύρημα της 
“ασφαλιστικής” και “λιανικής” τιμής των φαρμάκων, καθώς και την πληρωμή των 
επεμβάσεων στα απογευματινά χειρουργεία. 



Λέμε - ΝΑΙ στην έντιμη Φορολόγηση. Φορολογία για Συνταξιούχους και όχι για 
Βιομηχάνους !!! 
Λέμε - ΝΑΙ στην κατάργηση της “προσωπικής διαφοράς”, 
Λέμε -ΝΑΙ στην κατάργηση της “Εισφοράς Αλληλεγγύης” 
Λέμε - ΝΑΙ στην επαναφορά υπέρ της απόδοσης της 13ης και 14ης σύνταξης. 
Λέμε – ΝΑΙ σε μια Ανεξάρτητη , Ισότιμη, Δημοκρατική Δικαιοσύνη !!!!! 
 
 
Καλούμε τους Συνταξιούχους της ΔΕΗ να πλαισιώσουν την Ένωση 
Συνταξιούχων Ομίλου ΔΕΗ και την Γενική Ομοσπονδία (ΓΕΝ.ΟΣ.) ΔΕΗ, ώστε 
ενωμένοι και μαζικά, με ενιαίο συντονισμό να διεκδικήσουμε την στήριξη 
των Δικαιωμάτων και να πάρουμε πίσω Αυτά που μας Άρπαξαν… 
 

ΑΦΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΧΑΣΕΙ ΤΑ ΠΑΝΤΑ 
ΕΙΜΑΣΤΕ ΙΚΑΝΟΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΑ ΠΑΝΤΑ 

 
Συναδέλφισσες , συνάδελφοι 

Το μέλλον των Διεκδικήσεων Δεν θα έρθει από μόνο του, έτσι νέτο σκέτο, αν 
δεν μετέχουμε και εμείς 

 

 
Στην συνέχεια, ακολούθησε η κοπή της καθιερωμένης βασιλόπιτας. 
 
 
 

Από το Γραφείο Τύπου  
της Ομοσπονδίας 
 
 
 
 


